
 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 26. november 2024 
 
Deltagere: Denice (Motalagade), Happy (Thorshavn), Stina (Lillefod) Mia (Drivhuset) Simon (Malmøgade), 
Birte (Motalagade), Pia (Thorshavnsgade) samt undertegnede 
 
Dagsorden: 
 

1. Runde fra afdelingerne 

2. Nyt fra dagtilbuddet 

3. Frokostordningen – kort 

4. Gennemgang af resultatet fra tilsynet 

5. Planlægning af fællesmøde 

6. Dagsorden til næste møde 

 
 
Ad. 1 

Motalagade: Der har været forældrerådsmøde. Den pædagogiske leder er fortsat sygemeldt. Alle savner 

Maiken, men personalet klarer det, så det ikke mærkes i hverdagen. Der har været overnatning for de 

ældste børn. Det er en kæmpe oplevelse for både børn og personale.  

Det skal laves et forældrearrangement i januar, som forældrerådet skal stå for.  

Der er indhentet tilbud på sand, græs og nye puder til puderummet. 

Der er søgt og bevilliget penge til en naturudflugt via Nordea Fonden. Udflugten planlægges i det nye år.  

Der er mange juletraditioner, som børn og voksne ser frem til. 

 

Thorshavnsgade: Der er snart julefest i børnehaven. Det er en årlig tradition, som alle glæder sig til. Der har 

været nogle opsigelser på specialstuen – alle sammen af forskellige årsager. Det er ærgerligt, - men dejligt 

at der er ansat en kendt person, - de øvrige stillinger slås op. 

Der er i den sidste tid blevet brugt meget tid på rapportskrivning og deltagelse på behandlingskonferencer.  

Der er fuld gang i planlægningen af december. Der er rigtig mange dejlige traditioner.  

Der afholdes bl.a. Luciaoptog, hvor de største børn går optog for børnehaven. Det glæder alle børnene sig 

til.  

 

Lillefod: Forældrerådsmødet er desværre blevet aflyst, så der er ikke så meget nyt fra forældrene. Der har 

været tilsyn, og det ser rigtig flot ud. Det er der stor tilfredshed med. Der skal være et julearrangement i 

næste uge med børn og forældre. Der er kommet mere ro på, fordi der er ikke så mange indkøringer. 

 



 

Drivhuset: Der har været forældrerådsmøde, hvor der har været talt om, hvordan forældre kan bidrage 

med invitationer til deres arbejdsplads. De store børn er bl.a. inviteret på besøg i køkkenet på Skejby 

Sygehus, og der er planer om besøg på et dagcenter for ældre, hvor der også er en forælder, der arbejder.  

Alle stuerne er repræsenteret i forældrerådet. 

Der har været jul på dagsordenen. Der har været afholdt en cafe for forældre, hvor der er orienteret om 

kostordningen. Pia, der er i køkkenet, har rigtig mange gode initiativer fx i forbindelse med Mortens aften, 

brunch i forbindelse med fødselsdag, ”pølsevogn” osv. Børnene er meget glade for Pia-mad. 

Drivhuset har fundet penge til formiddagsmad, hvor der serveres rugbrød med smør. Forældrerådet er ved 

at undersøge, om forældrene kan medbringe frugt til formiddagsmadpakken.  

 

Malmøgade: Der var forældrerådsmøde i går. Desværre er der kun 4 repræsentanter, så der arbejdes på at 

finde flere forældre, der har lyst til at være med.  

Der er ansat ny leder, som desværre er sygemeldt. Se punkt 2. Der er ro på i institutionen. Søs har taget 

lederkasketten og jeg sidder så meget som muligt i børnehuset. 

Der har været tilsyn, og det er en god rapport, som forældrerådet er meget tilfredse med, men som de også 

gerne vil kommentere på. 

Der har været talt kostordning. Forældrerådet vil gerne informere om, hvordan kostordningen fungerer, 

men de vil ikke lave anbefalinger.  

Der er julefest d. 13. december. 

Sang og musikforløbet har fået en rigtig god start specielt i vuggestuen, og nu planlægges også et forløb i 

børnehaven med lidt andre sange. 

Der har været talt om bageriet på Katrinebjergskolen. Kan børneinstitutionen evt. samarbejde med skolen 

og evt. at købe boller til børnene et par dage om ugen – forældrebetalt.  

 

Dagtilbuddet undersøger det nærmere, da der er flere afdelinger, der kunne være interesseret. 

 

Ad. 2 

Sygemeldinger: Maiken, der er pædagogisk leder i Idrætsinstitutionen, er sygemeldt. Indtil Maiken er retur 

er Birte konstitueret som daglig leder. 

Birgitte, der skulle være startet som pædagogisk leder i Børnehuset Malmøgade, er sygemeldt og kan først 

begynde på arbejde til marts/april. Vi har ansat en dygtig leder, og derfor har vi valgt, at vente på, at 

Birgitte bliver raskmeldt. I perioden frem til vi kan byde Birgitte velkommen varetager Søs den daglige 

ledelse.  



 

 

Dagtilbud for alle: Byrådet har besluttet at alle dagtilbud skal arbejde med specialpædagogiske 

principper og kompetenceudvikling under overskriften ”Dagtilbud for alle". Målet er at flere børn kan 

trives og udvikle sig i deres almene dagtilbud. 

I 2024-2026 gennemfører alle dagtilbud forløb med praksisnær kompetenceudvikling, der foregår i et 

samarbejde mellem ledere og medarbejdere fra dagtilbuddene samt konsulenter fra PPR og PUF.  

Kompetenceudviklingen baseres på lokal praksis. Dagtilbuddene er involverede i udvikling af forløbene med 

afsæt i lokale data fra det uvildige tilsyn og anden relevant data og ressourcer i de enkelte dagtilbud og 

deres afdelinger 

Hvert forløb tilkobles et team på 2 konsulenter fra PPR og PUF. Konsulenterne understøtter 

kompetenceudviklingen i 6 måneder og følger herefter op for at forankre indsatsen. 

Forløbet starter hos os med en læringssamtale i februar 2025, hvor vi finder frem til, hvad vi skal sætte 

fokus på hos os. 

 

Tiltaget ligger tæt op ad den måde, som vi har arbejdet med Nest på, - og det er vigtigt at understrege, at 

det ikke er fordi vi skal noget nyt. Vi skal fortsætte med det, som vi allerede gør, - men forløbet giver os en 

mulighed for at nørde ned i detaljerne og derved bliver endnu dygtigere til det vi gør.  

 

Lukket mellem jul og nytår: Der er ikke tilmeldt børn til alternativ pasning mellem jul og nytår, så derfor 

holder vi helt lukket. Der er dog bagvagter, hvis der skulle opstår et behov.  

 

Ad. 3 

Der er styr på valget til frokostordningen i alle afdelinger. De fleste forældreråd har haft et arrangement 

eller tiltag, hvor de har orienteret i forhold til en evt. kommende madordning.  

 

Ad. 4 

Vi gennemgår den samlede tilsynsrapport fra dagtilbuddet. Det har været et rigtig flot tilsyn, der viser at 

alle afdelinger arbejder rigtig flot med det relationelle både mellem børnene og mellem børnene og de 

voksne. Der arbejdes flot med at udvikle børnenes sprog, og der etableres generelt gode og udviklende 

læringsmiljøer for børnene. Dette arbejde skal vi fortsætte med. 

I forhold til arbejdet med børnenes sproglige udvikling anbefales det, at vi begynder at bruge sprogtrappen 

mere systematisk. Samtidig anbefales vi også at sætte mere fokus på de udendørs læringsmiljøer. 



 

Når den endelige tilsynsrapport foreligger, vil de kunne læses på afdelingernes hjemmeside, - her er det 

også mulig for forældrerådene at lægge deres kommentarer til rapporterne. 

På næste møde udarbejder bestyrelsen kommentarer til den samlede rapport. 

 

Ad. 5 

På det fælles forældreråds/ bestyrelsesmøde d. 23. januar sætter vi børnenes sproglige udvikling på 

dagsordenen. Der er ønske om at høre, hvordan man som forældre støtter op om den sproglige udvikling, 

ligesom der er ønske om at høre, hvordan der arbejdes med sprog i institutionerne.  

 

Jeg laver en invitation (snarest) og bestiller sandwich. Samlet tilmelding skal sendes til mig senest d. 16. 

januar. 

 

Mødet afholdes på Bodøgården d. 23. januar kl. 17.00 – 19.00 

 

Kathrine, der er Tale-høre konsulent ved PPR kommer og holder et kort oplæg, ligesom der er en personale, 

der vil fortælle om, hvordan institutionerne arbejder med fokus på sproget. 

Efterfølgende vil der være gruppearbejde, hvor der bliver mulighed for diskussion ud fra følgende 

spørgsmål: 

 

• Hvilke udfordringer har man som forældre i forhold til at arbejde med børnenes sproglige 

udvikling? 

• Hvordan arbejder man med dialogisk læsning med sit barn? 

• Hvad er forskellen på at tale med sit barn og til sit barn? 

• Hvordan når man at have dialoger med sit barn i løbet af en travl dag? 

• Udveksling af erfaringer – hvordan gør vi der hjemme i forhold til at støtte op om vores barns 

sproglige udvikling? 

 

I forlængelse af mødet samles bestyrelsen en halv time til opsamling af mødet. 

 

Dagsorden til det efterfølgende bestyrelsesmøde d. 18. marts 2025 

 

1. Runde fra afdelingerne 

2. Nyt fra dagtilbuddet 



 

3. Frokostordningen – hvordan gik valget 

4. Udarbejdelse af kommentarer til tilsynsrapporten 

5. Evt. punkt i forlængelse af det fælles forældreråds/ bestyrelsesmøde 

6. Dagsorden til næste møde 

 

Referent Karin Lykke 

 

 


